
 

  
 

      PREFEITURA MUNICIPAL DE JARU - RO  

 

 

       S22 - MÉDICO - 40 HORAS 

Turno: Tarde 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Faze-te sem limites no tempo.” (Cecília Meireles)  

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém sessenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco 

alternativas de resposta (A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 4h 

 

 

 
 
LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

Questão 1 

Avalie as afirmações abaixo como VERDADEIRAS ou 
FALSAS: 

 

1.(__) Ao escrever um e-mail formal, é importante manter 
a coesão textual, garantindo que as ideias estejam 
organizadas de forma lógica e sequencial. 

2.(__) No desenvolvimento de um texto narrativo, a 
utilização de pronomes pessoais e conectivos é importante 
para garantir a coesão entre as diferentes partes da 
história. 

3.(__) Quando um texto é coerente, ele necessariamente 
apresenta coesão, pois a articulação eficaz entre suas 
partes por meio de elementos da coerência é fundamental 
para assegurar a fluidez e a compreensão das ideias da 
coesão.  

 

A sequência CORRETA é: 

 

(A) 1.V, 2.F, 3.V; 

(B) 1.F, 2.V, 3.F; 

(C) 1.V, 2.V, 3.F; 

(D) 1.V, 2.F, 3.F; 

(E) 1.F, 2.V, 3.V. 

 

Questão 2 

Assinale a alternativa em que todas as palavras estão 
escritas de acordo com as regras ortográficas: 

 

(A) Enxugar, dezembro, toráxico; 

(B) Exceção, cabeleireiro, macaxeira; 

(C) Acender, xilofone, geleia; 

(D) Asterístico, poliomielite, xampus; 

(E) Bicarbonato, reivindicar, xícara. 

 

Questão 3 

Considere essas seguintes frases: 

 

I. No universo criativo da arquitetura, ela ___ elaborou o 
projeto arquitetônico que viria a transformar não apenas 
um espaço físico, mas também conceitos e percepções.  

II. Você sabia que eles têm ___ bens acumulados ao longo 
dos anos.  

III. Geladeira, freezer e micro-ondas ___ parte de um 
conjunto harmonioso que transforma a culinária em uma 
experiência única. 

 

Preencha as lacunas acima e assinale a alternativa correta.  

 

(A) I. mesma; II. bastantes; III. fazem; 

(B) I. mesma; II. bastante; III. faz; 

(C) I. mesmo; II. bastantes; III. fazem; 

(D) I. mesmo; II. bastante; III. faz; 

(E) I. mesmo; II. bastantes; III. faz; 

 

Questão 4 

Assinale a alternativa em que o uso do ponto e vírgula (;) 
está corretamente empregado. 

 

(A) "O aluno realizou a pesquisa bibliográfica; no entanto 
não encontrou referências relevantes para o trabalho." 

(B) "A paçoca tem sabor de infância; o bolo de chocolate 
tem cheiro de casa de vó.” 

(C) "Vou sair para comprar três coisas; caneta, lápis e 
borracha." 

(D) "O relatório apresenta dados sobre o crescimento da 
empresa no último ano; além de projeções para o 
próximo período." 

(E) "Janet disse; ‘Preciso de um tempo para pensar’.” 

 

Questão 5 

Considere o excerto abaixo: 

 

“O cipreste inclina-se em fina reverência/e as margaridas 
estremecem, sobressaltadas.” (Cecília Meireles) 

Assinale a alternativa que apresenta a figura de linguagem 
utilizada. 

 

(A) Silepse; 

(B) Catacrese; 

(C) Prosopopeia; 

(D) Eufemismo; 

(E) Zeugma. 
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Questão 6 

Considere o excerto abaixo: 

 

"Em uma pequena cidade costeira, as casas coloridas 
alinham as ruas estreitas. Os barcos de pesca balançam 
suavemente no ritmo das ondas. O aroma salgado do mar 
mistura-se com o cheiro adocicado das flores que 
embelezam os jardins. À medida que o sol se põe, o céu se 
transforma em tons de laranja e rosa, pintando um 
espetáculo magnífico sobre o horizonte." 

 

Podemos afirmar que o texto se trata de uma: 

 

(A) narração; 

(B) descrição; 

(C) argumentação; 

(D) citação; 

(E) análise. 

 

Questão 7 

Acerca da concordância verbal e da concordância nominal, 
julgue as frases abaixo. 

 

I. Precisa-se de assistentes administrativos. 

II. Haviam cinco pessoas esperando na fila.  

III. Gostaria de pedir frango e picanha bem passado. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões).  

 

(A) Apenas, III; 

(B) Apenas, I e III; 

(C) Apenas, II e III; 

(D) Apenas, II; 

(E) Apenas, I. 

 

Questão 8 

Selecione a opção em que a mesóclise está corretamente 
empregada: 

 

(A) Poderia entregá-lo-me amanhã? 

(B) Diga-me se vir-me-á na festa. 

(C) Preciso concluir-me o relatório. 

(D) Encontrar-nos-emos no final do dia. 

(E) Jamais pensaria em envolver-me nisso. 

 

Questão 9 

Na frase "Mariana passeou pelo shopping o dia todo e só 
comprou um livro.", identificamos o objeto direto em:   

 

(A) um livro; 

(B) só comprou; 

(C) o dia todo; 

(D) pelo shopping; 

(E) passeou. 

 

Questão 10 

Assinale a alternativa em que a crase está corretamente 
empregada. 

 

(A) Não estou disposta à falar.  

(B) Vocês chegaram à um veredicto? 

(C) As testemunhas compareceram perante à delegacia.  

(D) Ela entregou a carta à vossa senhoria. 

(E) Esse vestido está à moda de Paris. 

 

 

INFORMÁTICA BÁSICA 

Questão 11 

Considerando os conceitos de Internet e intranet, qual das 
opções a seguir descreve corretamente a diferença entre 
eles? 

 

(A) Internet e intranet são termos intercambiáveis que se 
referem à rede mundial de computadores, sem 
diferenças significativas entre eles; 

(B) A intranet é uma versão menor da Internet, destinada 
exclusivamente ao uso por agências governamentais; 

(C) Internet é uma rede pública global, enquanto intranet é 
uma rede privada utilizada internamente por uma 
organização para compartilhar informações de forma 
segura; 

(D) Apenas a intranet permite o acesso a sítios de busca e 
pesquisa, enquanto a Internet é utilizada 
prioritariamente o correio eletrônico; 

(E) A Internet utiliza protocolos de segurança para todas as 
suas comunicações, ao passo que a intranet não 
emprega nenhum método de segurança. 
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Questão 12 

Considere o excerto abaixo: 

 

Um _____ é um tipo de malware que se disfarça de 
software legítimo ou está escondido dentro de um 
software legítimo, enganando os usuários para que 
instalem um código malicioso em seus sistemas. Eles são 
projetados para realizar ações maliciosas que podem 
incluir, mas não se limitam a roubo de dados, instalação de 
backdoors para permitir o controle remoto do sistema 
infectado, espionagem, exibição de anúncios indesejados, 
e instalação de mais malwares. 

 

Preencha a lacuna acima e assinale a alternativa correta.   

 

(A) spyware; 

(B) trojan; 

(C) worms; 

(D) adware; 

(E) ransomware. 

 

Questão 13 

No Google Docs, diversos atalhos de teclado facilitam e 
agilizam a edição de documentos. Qual dos seguintes 
atalhos é utilizado para aplicar o negrito ao texto 
selecionado? 

 

(A) Alt + H; 

(B) Ctrl + B; 

(C) Ctrl + Shift + >; 

(D) Ctrl + I; 

(E) Ctrl + U. 

 

Questão 14 

Qual das seguintes opções descreve corretamente o 
backup incremental? 

 

(A) Cria uma imagem exata do sistema operacional e de 
todos os arquivos no momento do backup; 

(B) Copia apenas arquivos que tenham o tamanho abaixo 
de 5GB; 

(C) Copia todos os arquivos que foram alterados desde o 
último backup; 

(D) Copia somente os arquivos salvos na intranet;  

(E) Copia todos os arquivos, independentemente de terem 
sido modificados desde o último backup. 

 

Questão 15 

No Microsoft Word, qual das seguintes opções permite 
colocar margem em um documento? 

 

(A) Na guia "Design", escolher "Espaçamento entre 
Linhas", clicar em “Margens”; 

(B) Na guia "Inserir", escolher "Margens Dinâmicas"; 

(C) Na guia "Layout da Página", selecionar "Ajustar 
espaçamento" e clicar em “Margens”; 

(D) Na guia "Layout", dentro do grupo "Configurar Página", 
clicar em "Margens"; 

(E) Usar o atalho Ctrl + 2 para definir uma margem. 
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LEGISLAÇÃO E ÉTICA NA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Questão 16 

A Administração Pública pode ser entendida como o 
conjunto de atividades e órgãos que visam atender às 
necessidades da sociedade, de forma transparente, 
eficiente e ética. Sobre os conceitos básicos da 
Administração Pública, relacione as colunas abaixo: 

 

Coluna I: 

 

1. Administração Pública. 

2. Gestão Pública. 

3. Serviço Público. 

4. Princípios da Administração Pública. 

 

Coluna II: 

 

(__) São os valores que devem orientar a atuação dos 
gestores públicos, como legalidade, impessoalidade, 
moralidade, publicidade e eficiência. 

(__) É a gestão dos recursos e políticas públicas, realizada 
por órgãos e entidades estatais, com o objetivo de atender 
aos interesses coletivos e garantir o bem-estar da 
população. 

(__) Refere-se ao processo de planejamento, organização, 
direção e controle das atividades da Administração 
Pública, visando alcançar os objetivos e metas 
estabelecidos. 

(__) São as atividades prestadas pelo Estado ou por suas 
entidades, com o objetivo de atender às necessidades da 
sociedade, como saúde, educação, segurança, entre 
outros. 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA: 

 

(A) 4 - 1 - 2 - 3; 

(B) 1 - 2 - 3 - 4; 

(C) 4 - 2 - 1 - 3; 

(D) 2 - 1 - 4 - 3; 

(E) 3 - 4 - 1 - 2. 

 

Questão 17 

Segundo José Cretella Júnior, os princípios de uma ciência 
são as proposições básicas, fundamentais, típicas que 
condicionam todas as estruturações subsequentes, de 
modo que, princípios, neste sentido, são os alicerces da 
ciência. Com base nisso, assinale a alternativa que indica o 
princípio que impede a Administração Pública de, por 
simples ato administrativo, conceder direitos de qualquer 
espécie, criar obrigações ou impor vedações aos 
administrados: 

 

(A) princípio da impessoalidade; 

(B) princípio da legalidade; 

(C) princípio da moralidade; 

(D) princípio da eficiência; 

(E) princípio da publicidade. 

 

Questão 18 

Sobre as características dos direitos fundamentais, é 
CORRETO afirmar que decorre da relatividade dos direitos 
fundamentais: 

 

(A) poder ser dividido; 

(B) poder ser desrespeitado, em casos previstos em lei; 

(C) poder ser alienado; 

(D) poder ter seu âmbito de incidência reduzido; 

(E) poder ser prescrito.  
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Questão 19 

A Lei de Improbidade Administrativa estabelece as normas 
para punição de agentes públicos que pratiquem atos de 
improbidade no exercício de suas funções. A improbidade 
administrativa se caracteriza por atos ilegais que causam 
prejuízo ao erário, enriquecimento ilícito ou violação aos 
princípios da administração pública. Com base nessa 
legislação, analise os itens abaixo: 

 

I. Constitui ato de improbidade administrativa importando 
em enriquecimento ilícito auferir, mediante a prática de 
ato culposo, qualquer tipo de vantagem patrimonial 
indevida em razão do exercício de cargo.  

II. Perceber vantagem econômica, direta ou indireta, para 
facilitar a aquisição, permuta ou locação de bem móvel ou 
imóvel constitui ato de improbidade administrativa.  

III. Constitui ato de improbidade administrativa que causa 
lesão ao erário qualquer ação ou omissão dolosa, que 
enseje, efetiva e comprovadamente, perda patrimonial.  

IV. Constitui ato de improbidade administrativa que atenta 
apenas contra os princípios da administração pública a 
ação ou omissão dolosa que viole apenas o dever de 
honestidade.  

 

ESTÁ(ÃO) CORRETA(S):  

 

(A) somente II e IV; 

(B) somente I, II e III; 

(C) somente II e III;  

(D) somente III e IV; 

(E) somente I e IV. 

 

Questão 20 

A Responsabilidade Fiscal refere-se ao conjunto de 
princípios e normas que buscam garantir o equilíbrio das 
contas públicas, evitando o endividamento excessivo e o 
comprometimento dos recursos futuros do Estado. Sobre a 
Lei Complementar nº 101/2000, analise os itens abaixo:  

 

I. Todas as despesas relativas à dívida pública, mobiliária 
ou contratual, e as receitas que as atenderão, constarão da 
lei orçamentária anual.  

II. O refinanciamento da dívida pública constará 
separadamente na lei orçamentária e nas de crédito 
adicional.  

III. A atualização monetária do principal da dívida 
mobiliária refinanciada poderá superar a variação do índice 
de preços previsto na lei de diretrizes orçamentárias, ou 
em legislação específica.  

IV. É vedado consignar na lei orçamentária crédito com 
finalidade imprecisa ou com dotação ilimitada.   

 

 

 

 

ESTÁ(ÃO) CORRETA(S):  

 

(A) somente II e IV; 

(B) somente I, II e III; 

(C) somente I, II e IV; 

(D) somente III e IV; 

(E) somente I e IV. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 21 

Considere a seguinte situação: Durante um plantão em um 
hospital de emergência, você, como médico, recebe um 
paciente com quadro clínico de insuficiência respiratória 
aguda. Ao realizar o exame físico, observa-se cianose 
periférica e utilização dos músculos acessórios da 
respiração. Baseando-se no conhecimento de anatomia, 
fisiologia e patologia humanas, qual seria a conduta inicial 
mais adequada para este paciente? 

 

(A) Administração de anti-inflamatórios não esteroidais; 

(B) Iniciar terapia com antibióticos de amplo espectro; 

(C) Realização imediata de intubação orotraqueal e 
ventilação mecânica; 

(D) Administração oral de glicocorticoides; 

(E) Prescrição de broncodilatadores inalatórios. 

 

Questão 22 

Sobre princípios de bioquímica e microbiologia, marque a 
alternativa CORRETA relacionada ao mecanismo de ação 
dos antibióticos beta-lactâmicos. 

 

(A) Interferem na síntese de proteínas bacterianas; 

(B) Promovem a destruição da membrana celular 
bacteriana; 

(C) Inibem a síntese de ácido nucleico; 

(D) Inibem a síntese da parede celular bacteriana; 

(E) Alteram a permeabilidade da membrana celular 
bacteriana. 
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Questão 23 

No concerne à farmacologia e terapêutica médica, é 
CORRETO afirmar que: 

 

(A) diuréticos tiazídicos são a primeira linha de tratamento 
para insuficiência cardíaca; 

(B) inibidores da ECA são contraindicados em pacientes 
com histórico de angioedema; 

(C) betabloqueadores são contraindicados em todas as 
formas de hipertensão; 

(D) aminoglicosídeos são comumente utilizados para tratar 
infecções virais; 

(E) corticoides inalatórios não têm papel no manejo da 
asma. 

 

Questão 24 

Acerca da interpretação de sinais e sintomas em clínica 
médica, julgue as frases abaixo.  

 

I. Dor torácica pleurítica e hemoptise podem ser sinais de 
embolia pulmonar.  

II. Icterícia é um sinal específico de doença hepática.  

III. A presença de rigidez de nuca é específica para 
diagnóstico de meningite.  

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões). 

 

(A) apenas III; 

(B) apenas I e III; 

(C) apenas II e III; 

(D) apenas II; 

(E) apenas I. 

 

Questão 25 

Sobre gota e outras artropatias por cristais, marque a 
alternativa CORRETA referente ao tratamento agudo da 
gota. 

 

(A) Uso de colchicina em doses elevadas como primeira 
linha; 

(B) Injeção intra-articular de corticosteroides em todos os 
casos; 

(C) Alopurinol é o medicamento de escolha para o 
tratamento de crises agudas; 

(D) A terapia com anti-inflamatórios não esteroidais 
(AINEs) é frequentemente utilizada no manejo da crise 
aguda; 

(E) Hidratação e repouso são contraindicados durante uma 
crise aguda de gota. 

 

Questão 26 

Sobre Meningoencefalites, avalie as afirmações abaixo 
como VERDADEIRAS ou FALSAS. 

 

1. (__) A presença de rigidez de nuca, fotofobia e 
alterações do estado mental são sinais 
patognomônicos de meningoencefalite. 

2. (__) O diagnóstico de meningoencefalite 
bacteriana deve ser confirmado exclusivamente 
por meio de tomografia computadorizada. 

3. (__) O tratamento empírico inicial para 
meningoencefalite deve incluir antibióticos de 
amplo espectro e, dependendo da suspeita 
clínica, antivirais. 

 
A sequência CORRETA é: 

 

(A) 1.V, 2.F, 3.V; 

(B) 1.F, 2.V, 3.F; 

(C) 1.V, 2.V, 3.F; 

(D) 1.V, 2.F, 3.F; 

(E) 1.F, 2.V, 3.V. 

 

Questão 27 

Sobre a Doença de Parkinson, marque a alternativa 
CORRETA. 

 

(A) A acinesia é menos comum do que o tremor de 
repouso na apresentação inicial da doença; 

(B) A levodopa é contraindicada nas fases iniciais da 
doença devido ao risco de desenvolvimento de 
discinesias precoces; 

(C) A estimulação cerebral profunda é uma opção 
terapêutica somente nos estágios terminais da doença; 

(D) O diagnóstico da doença de Parkinson é primariamente 
clínico, baseado na presença de tremor de repouso, 
rigidez e bradicinesia; 

(E) A presença de corpos de Lewy é diagnóstica para 
Alzheimer, não para a doença de Parkinson. 
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Questão 28 

Acerca do Acidente vascular cerebral, julgue as frases 
abaixo. 

 

I. A fibrinólise intravenosa é recomendada até 4,5 horas 
após o início dos sintomas de um AVC isquêmico. 

II. O AVC hemorrágico é mais comum do que o isquêmico e 
geralmente apresenta melhor prognóstico. 

III. A hipertensão arterial é o principal fator de risco 
modificável para ambos os tipos de AVC. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões). 

 

(A) apenas III; 

(B) apenas I e III; 

(C) apenas II e III; 

(D) apenas II; 

(E) apenas I. 

 

Questão 29 

Considere a seguinte situação abaixo: 

 

Um homem de 78 anos apresenta-se ao consultório 
médico com queixas de perda de memória progressiva, 
desorientação temporal e espacial, e dificuldade em 
reconhecer familiares. Após avaliação cuidadosa, incluindo 
exames de imagem e avaliação neuropsicológica, é 
diagnosticado com a Doença de Alzheimer.  

 

Considerando a situação descrita, assinale a alternativa 
CORRETA. 

 

(A) a prescrição de inibidores da acetilcolinesterase é 
indicada para a cura da doença; 

(B) a progressão da doença pode ser efetivamente detida 
com intervenções dietéticas específicas; 

(C) terapia ocupacional e suporte social são componentes 
importantes no manejo da doença; 

(D) A realização regular de exercícios físicos tem 
demonstrado piorar os sintomas; 

(E) A memantina é recomendada como tratamento de 
primeira linha em todos os estágios da doença. 

 

Questão 30 

No que concerne à Manifestações cutâneas das doenças 
sistêmicas, é CORRETO afirmar que: 

 

(A) o eritema nodoso pode ser uma manifestação cutânea 
da doença de Crohn; 

(B) a psoríase é exclusivamente uma doença cutânea, sem 
associações sistêmicas conhecidas; 

(C) o lúpus eritematoso sistêmico não apresenta 
manifestações cutâneas; 

(D) a pele ictérica é típica de doenças neurológicas, sem 
relação com alterações hepáticas; 

(E) a presença de angiomas aracnídeos é indicativa de 
psoríase. 

 

Questão 31 

Sobre o diagnóstico de trombo embolia pulmonar, marque 
a alternativa CORRETA. 

 

(A) A tomografia computadorizada de tórax é 
desnecessária quando a dímero-D está negativo em 
pacientes de baixo risco; 

(B) O ecocardiograma transtorácico é o exame padrão-
ouro para o diagnóstico definitivo de trombo embolia 
pulmonar; 

(C) A cintilografia pulmonar de ventilação/perfusão é mais 
sensível que a angiotomografia de tórax para detectar 
embolias pulmonares crônicas; 

(D) A dosagem de dímero-D não possui valor diagnóstico 
em pacientes já hospitalizados por outras condições; 

(E) A angiotomografia de tórax é o exame mais utilizado 
para o diagnóstico de trombo embolia pulmonar, 
devido à sua alta sensibilidade e especificidade. 

 

Questão 32 

Acerca dos distúrbios hidroeletrolíticos, julgue as frases 
abaixo.  

 

I. A hipocalcemia pode manifestar-se clinicamente 
pelo sinal de Chvostek.  

II. A hipernatremia é comumente causada por 
excesso de perdas hídricas em relação ao sódio.  

III. A hiperpotassemia leve pode ser assintomática ou 
apresentar sintomas inespecíficos.  

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões). 

 

(A) apenas III; 

(B) apenas I e III; 

(C) apenas II e III; 

(D) apenas II; 

(E) apenas I. 
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Questão 33 

Considere a seguinte situação abaixo:  

 

Um homem de 65 anos apresenta-se ao consultório com 
dificuldade urinária, jato urinário fraco e aumento da 
frequência noturna. O exame de toque retal revelou uma 
próstata aumentada de tamanho, porém, com superfície 
lisa. O PSA sérico é de 3,5 ng/mL. Considerando a situação 
descrita, assinale a alternativa CORRETA. 

 

(A) O paciente deve ser encaminhado para biópsia 
prostática imediata devido ao alto risco de câncer de 
próstata; 

(B) É indicado iniciar tratamento com antibióticos, 
considerando uma possível prostatite bacteriana; 

(C) Trata-se de um quadro típico de hiperplasia benigna da 
próstata, e o manejo inicial pode incluir medicamentos 
alfa-bloqueadores; 

(D) A ressonância magnética multiparamétrica da próstata 
é o próximo passo obrigatório para a avaliação; 

(E) A cistoscopia é indicada imediatamente para avaliação 
do trato urinário inferior. 

 

Questão 34 

No que concerne à doença do refluxo gastroesofágico 
(DRGE), é CORRETO afirmar que: 

 

(A) a maioria dos pacientes com DRGE apresenta esofagite 
erosiva à endoscopia; 

(B) o uso prolongado de inibidores da bomba de prótons 
está associado com um aumento do risco de infecções 
gastrointestinais; 

(C) a cirurgia antirrefluxo é o tratamento de primeira linha 
para todos os pacientes com DRGE; 

(D) a DRGE é uma condição rara em crianças e geralmente 
não requer tratamento; 

(E) o diagnóstico de DRGE é primariamente clínico e não 
requer confirmação endoscópica. 

Questão 35 

Sobre a prescrição de medicamentos em pacientes com 
múltiplas comorbidades, avalie as afirmações abaixo como 
VERDADEIRAS ou FALSAS.  

 

1.(__) A polifarmácia aumenta o risco de interações 
medicamentosas e eventos adversos em pacientes idosos.  

2.(__) Medicamentos anti-hipertensivos devem ser 
prescritos com cautela em pacientes com insuficiência 
renal avançada.  

3.(__) O uso de AINEs é seguro e recomendado para o 
controle da dor em pacientes com histórico de úlcera 
péptica.  

 

 

 

A sequência CORRETA é: 

 

(A) 1.V, 2.F, 3.V; 

(B) 1.F, 2.V, 3.F; 

(C) 1.V, 2.V, 3.F; 

(D) 1.V, 2.F, 3.F; 

(E) 1.F, 2.V, 3.V. 

 

Questão 36 

Sobre procedimentos de reanimação cardiopulmonar, 
avalie as afirmações abaixo como VERDADEIRAS ou 
FALSAS. 

 

1. (__) Durante a reanimação cardiopulmonar (RCP) 
em adultos, as compressões torácicas devem ser realizadas 
a uma profundidade de pelo menos 5 cm. 

2. (__) As compressões torácicas são mais eficazes 
quando realizadas na taxa de 50 a 60 compressões por 
minuto. 

3. (__) A reanimação cardiopulmonar deve ser 
interrompida imediatamente após a aplicação do primeiro 
choque de desfibrilador. 

 

A sequência CORRETA é: 

 

(A) 1.V, 2.F, 3.V; 

(B) 1.F, 2.V, 3.F; 

(C) 1.V, 2.V, 3.F; 

(D) 1.V, 2.F, 3.F; 

(E) 1.F, 2.V, 3.V. 

 

Questão 37 

Sobre intercorrências clínicas em pacientes oncológicos, 
marque a alternativa CORRETA. 

 

(A) Febre neutropênica sempre deve ser tratada 
inicialmente com antitérmicos antes de iniciar 
antibioticoterapia; 

(B) Tromboembolismo venoso é uma complicação rara em 
pacientes com câncer, não necessitando de profilaxia 
em pacientes ambulatoriais; 

(C) a mucosite induzida por quimioterapia pode ser tratada 
eficazmente apenas com hidratação oral; 

(D) Pacientes oncológicos com anemia podem se beneficiar 
de transfusões de hemácias para melhorar a qualidade 
de vida e reduzir a fadiga; 

(E) A desnutrição não influencia o prognóstico de 
pacientes oncológicos. 
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Questão 38 

Acerca da hipovitaminose, julgue as frases abaixo. 

 

I. A deficiência de vitamina D está exclusivamente 
associada à saúde óssea e não influencia outras condições 
clínicas.  

II. A vitamina C é essencial para a prevenção e 
tratamento do escorbuto, caracterizado por sangramento 
gengival e fraqueza.  

III. A hipovitaminose A pode levar à cegueira noturna 
e à xeroftalmia. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões). 

(A) apenas III; 

(B) apenas I e III; 

(C) apenas II e III; 

(D) apenas II; 

(E) apenas, I. 

 

Questão 39 

Considere a seguinte situação abaixo: 

 

Um paciente de 58 anos chega ao consultório médico 
relatando perda de peso não intencional, icterícia e dor 
abdominal que irradia para as costas. Tem histórico de 
tabagismo e etilismo crônico. Na suspeita de câncer de 
pâncreas, qual seria o próximo passo mais adequado? 

 

(A) Solicitar imediatamente uma laparotomia exploradora; 

(B) Prescrever analgésicos e aguardar a progressão dos 
sintomas; 

(C) Realizar uma tomografia computadorizada do 
abdômen; 

(D) Iniciar quimioterapia paliativa sem confirmação 
diagnóstica; 

(E) Recomendar mudanças na dieta e reavaliar em seis 
meses. 

 

Questão 40 

No que concerne à pancreatite, é CORRETO afirmar que: 

 

(A) a pancreatite crônica é frequentemente causada por 
hipercalcemia; 

(B) a pancreatite aguda sempre evolui para uma forma 
crônica da doença; 

(C) a pancreatite aguda é predominantemente tratada com 
intervenções cirúrgicas; 

(D) a abstinência alcoólica é essencial no manejo da 
pancreatite crônica de origem alcoólica; 

(E) a pancreatite crônica não apresenta risco aumentado 
para o desenvolvimento de diabetes mellitus. 

 

Questão 41 

Sobre síndromes ictéricas, avalie as afirmações abaixo 
como VERDADEIRAS ou FALSAS. 

 

1. (__) A icterícia pré-hepática é geralmente causada 
por hemólise aumentada. 

2. (__) A síndrome de Gilbert é uma causa comum 
de icterícia hepática. 

3. (__) Na icterícia pós-hepática, a colúria é 
frequentemente ausente. 

4.  

A sequência CORRETA é: 

 

(A) 1.V, 2.F, 3.V; 

(B) 1.F, 2.V, 3.F; 

(C) 1.V, 2.V, 3.F; 

(D) 1.V, 2.F, 3.F; 

(E) 1.F, 2.V, 3.V. 

 

Questão 42 

Sobre hepatopatia alcoólica, marque a alternativa 
CORRETA. 

 

(A) A esteatose hepática alcoólica é irreversível e leva a 
cirrose em todos os casos; 

(B) A abstinência de álcool não melhora o prognóstico de 
pacientes com hepatite alcoólica; 

(C) A cirrose hepática pode se desenvolver mesmo em 
indivíduos que consomem quantidades moderadas de 
álcool; 

(D) O tratamento com corticosteroides é contraindicado 
em todas as formas de hepatopatia alcoólica; 

(E) A hepatopatia alcoólica só se manifesta em pacientes 
com histórico de consumo de álcool por mais de 10 
anos. 
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Questão 43 

Acerca das distrofias, julgue as frases abaixo. 

 

I. A desnutrição proteico-calórica é mais comum em países 
com alto índice de desenvolvimento econômico. 

II. O raquitismo carencial é resultante da deficiência de 
vitamina D, cálcio ou fosfato. 

III. O tratamento da desnutrição protéico-calórica inclui a 
reintrodução gradual de nutrientes para evitar a síndrome 
de realimentação. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões): 

 

(A) apenas III; 

(B) apenas I e III; 

(C) apenas II e III; 

(D) apenas II; 

(E) apenas I. 

 

Questão 44 

Considere a seguinte situação abaixo:  

 

Um paciente de 32 anos, diagnosticado com HIV há 5 anos 
e em tratamento antirretroviral, apresenta-se com queixas 
de febre, perda de peso e diarreia crônica. Exames revelam 
contagem de CD4+ abaixo de 200 células/mm³ e a 
presença de Cryptosporidium spp. em exame de fezes.  

 

Considerando a situação descrita, assinale a alternativa 
CORRETA. 

 

(A) O paciente deve ser tratado exclusivamente com 
antidiarreicos até a resolução dos sintomas; 

(B) A profilaxia para Pneumocystis jirovecii é indicada 
apenas se houver sintomas respiratórios; 

(C) O tratamento deve focar na melhoria da função imune 
com a otimização da terapia antirretroviral; 

(D) A infecção por Cryptosporidium spp. é autolimitada e 
não requer tratamento específico; 

(E) A terapia antirretroviral deve ser interrompida até a 
resolução dos sintomas gastrointestinais. 

 

Questão 45 

No que concerne à infecções sexualmente transmissíveis, é 
CORRETO afirmar que: 

 

(A) a clamídia e a gonorréia são infecções que sempre 
apresentam sintomas claros, facilitando o diagnóstico 
precoce; 

(B) a sífilis secundária pode se manifestar com rash 
cutâneo, que afeta palmas das mãos e plantas dos pés; 

(C) a vacinação contra o HPV é recomendada apenas para 
mulheres na prevenção do câncer cervical; 

(D) o herpes genital é curável com o tratamento antiviral 
adequado; 

(E) o HIV é transmitido exclusivamente por contato sexual 
sem proteção. 

 

Questão 46 

No que concerne à transmissão e prevenção da Dengue, é 
CORRETO afirmar que: 

 

(A) a eliminação de água parada não contribui 
significativamente para a prevenção da Dengue; 

(B) o mosquito Aedes aegypti é ativo e realiza a maior 
parte de suas picadas durante a noite; 

(C) o uso de repelentes é eficaz somente no interior das 
residências; 

(D) a Dengue pode ser transmitida diretamente de uma 
pessoa infectada para uma pessoa saudável sem a 
intervenção do mosquito; 

(E) a eliminação de criadouros do mosquito Aedes aegypti 
é uma medida eficaz na prevenção da Dengue. 

 

Questão 47 

Sobre as lesões elementares da pele, marque a alternativa 
CORRETA. 

 

(A) A pústula é uma lesão sólida elevada maior que 1 cm 
de diâmetro; 

(B) A urticária é uma lesão plana que não se eleva acima da 
superfície da pele; 

(C) A vesícula é uma elevação da pele contendo líquido 
claro com mais de 1 cm de diâmetro; 

(D) A mácula é uma mudança na coloração da pele sem 
elevação ou depressão; 

(E) O nódulo é uma lesão líquida que se encontra abaixo 
da derme. 
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Questão 48 

Sobre a interpretação clínica do hemograma, avalie as 
afirmações abaixo como VERDADEIRAS ou FALSAS.  

 

1.(__) A leucopenia é caracterizada por um aumento 
significativo no número de leucócitos.  

2.(__) A policitemia é uma condição onde há um aumento 
na concentração de hemoglobina e no número de 
hemácias.  

3.(__) As anemias ferroprivas são comumente tratadas 
com suplementação de ferro.  

 

A sequência CORRETA é:  

 

(A) 1.V, 2.F, 3.V; 

(B) 1.F, 2.V, 3.F; 

(C) 1.V, 2.V, 3.F; 

(D) 1.V, 2.F, 3.F; 

(E) 1.F, 2.V, 3.V. 

 

Questão 49 

Considere a seguinte situação: Um paciente apresenta 
episódios recorrentes de hematomas espontâneos e 
sangramentos prolongados após procedimentos dentários. 
Exames laboratoriais indicam um tempo de protrombina 
prolongado, mas o tempo de tromboplastina parcial está 
dentro dos limites normais. Considerando a situação 
descrita, assinale a alternativa CORRETA. 

 

(A) O paciente possivelmente tem deficiência de vitamina 
K; 

(B) Os sintomas indicam uma condição de 
trombocitopenia; 

(C) O paciente deve ser tratado imediatamente com 
heparina; 

(D) Esta é uma manifestação típica de policitemia vera; 

(E) O paciente apresenta sinais de leucemia aguda. 

 

Questão 50 

Acerca da Doença venosa periférica, julgue as frases 
abaixo.  

 

I. A presença de varizes é um indicativo forte da doença 
venosa periférica.  

II. A dor associada à doença venosa periférica melhora com 
a elevação das pernas.  

III. A úlcera venosa está frequentemente localizada na 
região do tornozelo.  

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões). 

 

(A) apenas III; 

(B) apenas I e III; 

(C) apenas II e III; 

(D) apenas II; 

(E) apenas I. 

 

Questão 51 

Sobre a Síndrome de Sjogren, marque a alternativa 
CORRETA. 

 

(A) A Síndrome de Sjogren é uma condição puramente 
dermatológica, sem envolvimento do sistema 
imunológico; 

(B) O diagnóstico da Síndrome de Sjogren é feito 
exclusivamente por meio de exames laboratoriais, sem 
a necessidade de biópsia de glândulas salivares; 

(C) Os pacientes com Síndrome de Sjogren 
frequentemente apresentam xerostomia e xeroftalmia, 
decorrentes da destruição autoimune das glândulas 
salivares e lacrimais; 

(D) A Síndrome de Sjogren é uma doença autoimune que 
afeta principalmente o sistema nervoso central; 

(E) Tratamentos imunossupressores são contraindicados 
em pacientes com Síndrome de Sjogren devido ao risco 
aumentado de infecções. 
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Questão 52 

No que concerne à Fibromialgia, é CORRETO afirmar que: 

 

(A) a Fibromialgia é uma condição inflamatória 
caracterizada por elevação dos marcadores 
inflamatórios no sangue; 

(B) o tratamento da Fibromialgia baseia-se primariamente 
no uso de corticosteroides para controlar a dor; 

(C) a Fibromialgia é caracterizada por dor 
musculoesquelética generalizada e pontos de 
sensibilidade, sem uma causa inflamatória ou 
autoimune comprovada; 

(D) a Fibromialgia afeta igualmente homens e mulheres em 
todas as faixas etárias; 

(E) exercícios físicos intensos são recomendados para o 
tratamento da Fibromialgia, visto que a condição é 
associada a inflamação muscular. 

 

Questão 53 

Considere a seguinte situação: 

 

Um paciente de 45 anos apresenta-se ao consultório 
médico com história de endurecimento progressivo da 
pele das mãos e face, ao longo dos últimos dois anos, 
fenômeno de Raynaud e dificuldade para engolir. Exames 
laboratoriais revelam anticorpos antinucleares positivos e 
capilaroscopia periungueal mostrando dilatações capilares 
e áreas avasculares. 

 

Considerando a situação descrita, assinale a alternativa 
CORRETA. 

 

(A) O paciente provavelmente tem lúpus eritematoso 
sistêmico; 

(B) Os sintomas são indicativos de artrite reumatoide; 

(C) A descrição é compatível com o diagnóstico de 
Esclerodermia; 

(D) Os achados sugerem uma infecção crônica, não uma 
doença autoimune; 

(E) O paciente apresenta sintomas típicos de 
dermatomiosite. 

 

Questão 54 

Sobre artrite reumatoide, avalie as afirmações abaixo 
como VERDADEIRAS ou FALSAS. 

 

1. (__) A artrite reumatoide é uma doença 
autoimune que afeta exclusivamente as articulações dos 
membros inferiores. 

2. (__) A presença do fator reumatóide no sangue é 
diagnóstico definitivo de artrite reumatoide. 

3. (__) A artrite reumatoide pode manifestar-se com 
rigidez matinal das articulações afetadas e pode estar 
associada a sintomas sistêmicos. 

 

A sequência CORRETA é: 

 

(A) 1.V, 2.F, 3.V; 

(B) 1.F, 2.V, 3.F; 

(C) 1.V, 2.V, 3.F; 

(D) 1.V, 2.F, 3.F; 

(E) 1.F, 2.F, 3.V. 

 

Questão 55 

Acerca da obesidade e desnutrição, julgue as frases abaixo. 

 

I. A desnutrição é caracterizada exclusivamente pela 
insuficiência de ingestão calórica. 

II. A obesidade pode estar associada a um estado 
inflamatório crônico no organismo. 

III. A desnutrição pode coexistir com a obesidade, 
configurando o quadro de obesidade sarcopênica. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões): 

 

(A) apenas III; 

(B) apenas I e III; 

(C) apenas II e III; 

(D) apenas II; 

(E) apenas I. 
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Questão 56 

Acerca do diagnóstico diferencial e tratamento das 
dislipidemias, julgue as frases abaixo. 

 

I. A presença de xantelasmas e arco corneano pode ser um 
indicativo clínico de hipercolesterolemia familiar. 
II. O tratamento de primeira linha para a maioria das 
dislipidemias envolve alterações no estilo de vida, como 
dieta e exercício, antes da farmacoterapia. 
III. Estatinas não são recomendadas para pacientes com 
hipertrigliceridemia isolada. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões). 

 

(A) apenas III; 

(B) apenas I e III; 

(C) apenas II e III; 

(D) apenas II; 

(E) apenas I e II. 

 

Questão 57 

Considere a seguinte situação: 

 

Um paciente de 45 anos apresenta-se com cansaço, ganho 
de peso e intolerância ao frio. Exames laboratoriais 
revelam TSH elevado e T4 livre baixo. A ultrassonografia 
mostra uma tireoidite de tamanho normal sem nódulos. 
Considerando a situação descrita, assinale a alternativa 
CORRETA. 

 

(A) O paciente deve ser avaliado para tireoidite de 
Hashimoto com a realização de anticorpos 
antitireoidianos; 

(B) É indicativo de hipertireoidismo subclínico, e o paciente 
deve iniciar tratamento com levotiroxina 
imediatamente; 

(C) A ultrassonografia sugere a presença de um câncer de 
tireoide, e uma biópsia deve ser realizada; 

(D) O paciente apresenta sintomas de hipotireoidismo 
secundário e necessita de uma ressonância magnética 
da região hipotalâmica-hipofisária; 

(E) A administração de iodo radioativo é o tratamento de 
escolha para este paciente. 

 

Questão 58 

Sobre o câncer de cólon, marque a alternativa CORRETA. 

 

(A) A presença de sangue oculto nas fezes é um 
diagnóstico definitivo de câncer de cólon; 

(B) A colonoscopia é recomendada como método de 
rastreamento para indivíduos acima de 50 anos ou com 
fatores de risco; 

(C) Polipose adenomatosa familiar nunca evolui para 
câncer de cólon; 

(D) O tratamento exclusivo com radioterapia é eficaz na 
maioria dos casos de câncer de cólon; 

(E) O câncer de cólon é mais prevalente em indivíduos 
abaixo dos 30 anos. 

 

Questão 59 

No que concerne ao câncer de estômago, é CORRETO 
afirmar que: 

 

(A) a infecção por Helicobacter pylori não está relacionada 
ao desenvolvimento de câncer gástrico; 

(B) a gastrectomia total é a única abordagem cirúrgica para 
o tratamento do câncer de estômago; 

(C) o adenocarcinoma é o tipo mais comum de câncer de 
estômago; 

(D) a quimioterapia não é utilizada no tratamento do 
câncer de estômago; 

(E) todos os pacientes com câncer de estômago 
apresentam perda de peso como sintoma inicial. 

 

Questão 60 

Sobre o manejo clínico da diarreia, avalie as afirmações 
abaixo como VERDADEIRAS ou FALSAS. 

 

1. (__) A diarreia aguda em adultos geralmente é 
causada por infecções virais. 

2. (__) O uso de antidiarreicos é recomendado em 
todos os casos de diarreia aguda. 

3. (__) A reidratação oral é a pedra angular do 
tratamento da diarreia aguda em crianças e adultos. 

 

A sequência CORRETA é: 

 

(A) 1.V, 2.F, 3.V; 

(B) 1.F, 2.V, 3.F; 

(C) 1.V, 2.V, 3.F; 

(D) 1.V, 2.F, 3.F; 

(E) 1.F, 2.V, 3.V. 

 


